
II.    CHARAKTERISTIKA ŠKOLY 

 

2. Stručná charakteristika školy 

 

 

2. 1. Úplnost a velikost školy  
 

Základní škola Chropyně je úplnou školou s 9 postupnými ročníky. Ročníky na 1. stupni mají 

po dvou až třech třídách, na 2. stupni po jedné nebo dvou třídách. 

Budovy a prostory jsou kapacitně dimenzovány na 750 žáků, školní družina na 90 žáků. 

Škola je spádovou školou pro žáky z okolních vesnic Chropyně - Plešovce, Záříčí a Plučiska. 

Pro žáky z Kyselovic, kteří doposud ZŠ Chropyně navštěvovali jako spádovou, je od 1. září 

2006 spádovou školou ZŠ v Břestě. Doprava žáků do školy je autobusová. Vzdálenost 

autobusových zastávek od školy je minimální. 

 

 

2. 2. Materiální podmínky školy 
 

Škola je vcelku dobře vybavena učebnicemi a učebními pomůckami, při výuce různých 

předmětů je využíván výukový software. Pro další studium a práci žáků i pedagogů je 

k dispozici dobře vybavená školní knihovna.  

Literatura, učebnice, učební pomůcky a výukový software jsou průběžně doplňovány o nové, 

moderní, vyhovující učebnímu programu školy. 

Na kmenové třídy navazují odborné pracovny a kabinety. 

 

 

2. 3. Prostorové podmínky školy 
 

Základní škola Chropyně se skládá ze dvou pracovišť vzdálených od sebe asi 1,5 km. 

 

Pracoviště Komenského leží na okraji města. Slouží výuce celého 2. stupně. 

V této budově sídlí vedení školy, jsou zde kmenové třídy 6. – 9. p. r., sborovna, kabinet 

výchovné poradkyně, odborné učebny fyziky, výtvarné výchovy, hudební výchovy, jazyková 

pracovna, dílny dřevo a kovo, tělocvična a kabinety.  

Ve spojovací budově jsou v přízemí umístěné šatny pro všechny žáky 6. – 9. p.r. V prvním 

poschodí se nachází další odborné pracovny. 

K celému pracovišti náleží školní dvůr s keřovou a okrasnou výsadbou, odpočinkovým 

koutem. V blízkosti je školní pozemek pro 2. stupeň. Škola může využívat sportoviště města 

Chropyně umístěné naproti škole. 

 

Areál školy na ulici J. Fučíka je umístěn na okraji sídliště. Budova školy je tvořena  třemi 

pavilony a velkým dvorem se školní zahradou. V bezprostřední blízkosti se nachází sportovní 

areál TJ Chropyně a koupaliště.  

Pavilónová škola na ulici J. Fučíka 675, která je odloučeným pracovištěm, je tvořena 

pavilonem A, který slouží pro třídy 1. stupně, pavilonem B s hudebnou, jazykovou třídou, 

počítačovou pracovnou, cvičnou školní kuchyní, třídou pro náboženství a zájmovou činnost, 



třemi odděleními školní družiny. Pracoviště pavilonu C je vybaveno gymnastickým sálem a 

nářaďovnou.  

Škola využívá travnatých ploch školního dvora pro činnosti školní družiny.  

 

Obě školy jsou vybaveny výtahy pro vozíčkáře a jsou částečně bezbariérové. Tomuto jsou na 

obou budovách přizpůsobena i sociální zařízení.  

 

I když tělocvična a gymnastický sál nejsou příliš prostorné, slouží nejen k výuce tělesné 

výchovy a mimoškolní zájmové sportovní činnosti žáků, ale i ostatním oddílů TJ Chropyně. 

Pro výuku tělesné výchovy využívají žáci 2. stupně také prostornou tělocvičnu TJ, za 

příznivého počasí stadion TJ Chropyně a házenkářské hřiště. Pro plavání využívá škola místní 

koupaliště. 

Plavecký výcvik pro žáky 1. st. je realizován na plaveckém bazénu v Kroměříži. 

 

 

2. 4. Technické podmínky školy 
 

Prioritou školy ve výuce i v běžném provozu je využití informačních a komunikačních 

technologií. Záměru odpovídá i vybavení školy touto technikou. 

Pro výuku informatiky, ale i dalších předmětů, je určena počítačová učebna. Učitelé využívají 

ke své výuce i interaktivní tabule v několika dalších třídách. Na pracovišti na ulici J. Fučíka je 

pracovna informatiky pro žáky 1. - 5. p. r. v pavilonu B. 

Škola po technické stránce má vcelku dobře vybavené dílny pro pracovní vyučování chlapců, 

dílnu šití pro dívky a cvičnou kuchyni. 

 

 

2. 5. Hygienické podmínky školy 
 

 

Škola nemá vlastní kuchyni, obědy jsou žákům i učitelům zabezpečeny na obou pracovištích. 

Pracoviště Komenského využívá jídelnu Zařízení školního stravování Chropyně, která je 

propojena prosklenou chodbou. Pracoviště na ulici J. Fučíka má školní jídelnu přímo v areálu 

školy. Sem se obědy z tohoto zařízení přivážejí. Stravovací zařízení nabízí denně výběr ze 

dvou jídel. 

 

Škola využívá pro odpočinek dětí školní zahradu pro činnost školní družiny a sportovních 

zařízení TJ Chropyně. 

 

Podle finančních možností školy je postupně obnovován školní nábytek. 

 

Organizačně je zajištěn režim školy i rozvrh hodin s ohledem na psychické a fyzické zdraví 

žáků. 

 

  

 

 

2. 6. Charakteristika žáků a možnosti trávení volného času 
 



Školu navštěvují žáci z Chropyně a dojíždějící žáci z Plešovce, Záříčí, Plučiska a Kyselovic.  

 

Na škole pracují 3 oddělení školní družiny s plným ranním i odpoledním provozem.  

 

Žáci se účastní soutěží, olympiád, exkurzí, přednášek, besed, třídních výletů, LVVK. Součástí 

výuky jsou i návštěvy kulturních programů /divadla, výchovné koncerty pro pro žáky/ 

v Městském kulturním středisku Chropyně.  

 

 

2. 7. Charakteristika pedagogického sboru 
 

Pedagogický sbor tvoří ředitel školy, dvě zástupkyně ředitele, učitelé včetně výchovné 

poradkyně a preventisty patologických jevů, vychovatelky školní družiny a asistentky 

pedagoga. 

Sbor je smíšený, s většinovou převahou žen. Věkově je pestrý – od mladých spolupracovníků 

až po zkušené kolegy. 

 

 

2. 8. Spolupráce s rodiči a jinými subjekty 

 

Dne 15. června 2005 byla při Městě Chropyně ustavena školská rada, která má 9 členů. 

Školská rada se schází nejméně 2x ročně za účelem projednání informací vztahujících se k ZŠ 

Chropyně. 

Při škole pracuje Sdružení rodičů a přátel školy. 

Spolupráce se zákonnými zástupci se odvíjí především v rámci třídních schůzek a 

individuálních konzultací. 

Škola organizuje třídní schůzky 4x ročně /září, listopad, leden, duben/. Pro rodiče budoucích 

prvňáčků přicházejí učitelky 1. tříd na třídní schůzky mateřských škol. 

Po telefonické nebo písemné dohodě  je možné domluvit individuální schůzku s učitelem 

kdykoliv. 

Případné problémy se snaží vedení školy řešit okamžitě za účasti zákonných zástupců žáka, 

třídního učitele a výchovného poradce nebo preventisty. 

Výchovná poradkyně má 1x týdně pravidelné poradenské hodiny pro žáky i rodiče. 

Pedagogický sbor pravidelně spolupracuje s PPP v Kroměříži. Velmi dobrá je spolupráce 

s SPC v Kroměříži i ostatními organizacemi zabývajícími se problematikou dětí a mládeže. 

Zejména ve sportu má škola rozvinutou spolupráci s TJ Chropyně. V oblasti rozvoje 

osobnosti, kulturnosti a estetiky spolupracuje s Městskou knihovnou v Chropyni.  Kulturní 

rozvoj žáků /divadla,výchovné koncerty a jiné aktivity/ realizujeme prostřednictvím 

Městského kulturního střediska v Chropyni.  

Hlavním partnerem pro školu je její zřizovatel t. j. město Chropyně, se kterým škola 

projednává provozní záležitosti i koncepci dalšího rozvoje. 

O dění ve škole je veřejnost města informována v měsíčníku Zpravodaj města Chropyně a 

prostřednictvím webových stránek školy. 

 

 

2. 9. Servisní služby 
 



Školní družina je základním článkem zařízení výchovy mimo vyučování. ŠD zabezpečuje děti 

z Chropyně i dojíždějící v ranních i odpoledních hodinách. Vhodné střídání práce a odpočinku 

přispívá k odstranění únavy z předchozí školní činnosti, učí využívat zajímavě a smysluplně 

volný čas. ŠD není pokračováním vyučování, ani ho nikterak nenahrazuje. Hlavním posláním 

je výchovná práce a zabezpečení zájmové činnosti, odpočinku a rekreace žáků, rozvíjí 

kulturní i sportovní potřeby a zájmy žáků. 

Mimo činnosti výchovné plní ŠD i funkci sociální, tzn. že žáci jsou při činnosti pod dohledem 

a je tak zabezpečen pobyt žáků ve škole po ranním příjezdu až do odpoledního odjezdu 

autobusů. 

Školní knihovna má soustředěnu většinu literatury pro žáky. Učitelé využívají fond ve výuce 

a vedou žáky k samostatnému vyhledávání informací a tím si také učební látku lépe osvojují. 

Žáci si mohou pravidelně a zdarma půjčit jakoukoliv literaturu. Knihovna poskytuje žákům i 

učitelům kvalitní zdroj informací.  

Učitelé úspěšně spolupracují s Městskou knihovnou v Chropyni, která je knihovnou veřejného 

typu. Žáci se účastní knihovnických dnů, besed nad knihou, besed se spisovatelem i výstav či 

soutěží. Žáci jsou úspěšnými členy knihovnického kroužku. 

 

2.10. Dlouhodobé projekty 

Projekt Ovoce a zelenina do škol 

Projekt Ovoce a zelenina do škol schválila vláda 8.3.2017. Vládní nařízení č. 74/2017 
Sb. je platné od 15.3.2017. Firma Ovocentrum od září 2017 dodává škole ovoce a 
zeleninu. Na veškeré dotované produkty mají u nás nárok všechny děti základních 
školy 1. -  5. ročníku. 

 

 

 


